
 

Staatsverschuldung 
Wegen der erheblichen beschäftigungspolitischen Bedeutung werden in Tabelle 2 und 3 Schuldenstand, 
Nettokreditaufnahme und Zinsausgaben der öffentlichen Haushalte und Nebenhaushalte ausgewiesen. 
Der Schuldenstand des öffentlichen Gesamthaushalts beträgt 1992 voraussichtlich 1273 Mrd. DM, hinzu 
kommen für den Unternehmenssektor und die ostdeutsche Wohnungswirtschaft rd. 350 Mrd. DM. Die 
Nettokreditaufnahme beträgt in den beiden Haushaltsgruppen 125 Mrd. DM (das sind 4,5% des BSP) und 
59,2 Mrd. DM, zusammen fast 7% des BSP. Etwa 8% des öffentlichen Gesamthaushaltes werden für Zinsen 
ausgegeben. Die Kreditaufnahme des öffentlichen Gesamthaushaltes betrug 1990 17,8% des Kapital-
marktaufkommens, hinzu kamen 2,2% für Bahn, Post und Treuhand. Für 1992 gibt es diese Zahlen noch 
nicht. 
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